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SSP:n osavuosikatsaus 1.1. – 30.6.2009 
  
Kuituverkkojen investoinnit heikensivät tulosta 
 
 
SSP-konsernin liikevaihto kaudella 1 - 6/2009 oli 17,3 M€ ja liikevoitto 1,2 M€. Liikevaihtoa 
edellisvuoden vastaavasta ajankohdasta kasvatti pääasiassa konserniin hankittu Jimm’s PC-Store. 
Liikevoitto laski 40 % SSP:n panostaessa kuituverkkoihin, yleisen taloustilanteen heikentyessä ja 
Nokian siirrettyä matkapuhelimien vaativat huoltotyöt ulkomaille. 
 
Yhtiö investoi katsauskaudella valokuituverkkoon ja toiminnan tehostamiseen yhteensä 2,5 M€.  
 
Tilikauden 2009 keskeiset tunnusluvut SSP-konsernin osalta (Me) 
 
   

1-6/09 1-6/08 Muutos  2008
Liikevaihto 17,3 12,6 37 % 33,1
Käyttökate 2,6 3,2 -19 % 6,2
Liikevoitto 1,2 2,0 -40 % 3,5
Liikevoitto % 7 % 16 % -56 % 11%
Tilikauden voitto 2,5 2,6 -4 % 2,2

Käyttö- ja 
sijoitusomaisuus 42,6 37,9 12 % 41,1
Vaihto- ja 
rahoitusomaisuus 45,3 48,6 -7 % 47,3
Oma pääoma 81,4 80,8 1 % 81,2
Vieras pääoma 6,5 5,7 14 % 7,2

Liikevoitto /osake 45 75 -40 % 133
Tilikauden voitto /osake 94 98 -4 % 82
Oma pääoma/osake 3 065 3 042 1 % 3 058
   

 
Liikevaihdon jakautuminen konsernissa 
 

1-6/09 1-6/08 Muutos 2008
Myynti ja huolto 9,0 4,1 120 % 16,2
Liikenne 1,1 1,4 -19 % 2,7
Vuokrat 2,4 2,5 -4 % 5,0
Perusmaksut 4,8 4,6 4 % 9,2
Liikevaihto yhteensä 17,3 12,6 38 % 33,1

 

Teletoiminta 
Katsauskaudella teletoiminnan markkinatilanne säilyi kokonaisuutena varsin vakaana.  



 
 

 

 
Teletoiminnan liikevaihto oli 9,7 M€ (edellinen vuosi 9,6 M€) ja operatiivinen liikevoitto 12,0 % 
(edellinen vuosi 14,7 %). Liikevoittoa laskivat toiselle vuosineljännekselle kohdistuneet 
kehityshankkeiden menot sekä investoinneista johtuva kasvava poistojen määrä.  

 
Keskeisten palvelupakettien vertailukelpoiset määrät olivat: 
 

1-6/09 1-6/08 Muutos
Laajakaista 15 877 13 743 16 %
Puhe 23 178 24 459 -5 %
TV 14 334 14 093 2 %
 
Yhtiö jatkoi valokuituverkon rakentamista Salossa, Loimaan seudulla ja Lohjalla. Markkinat ovat 
vastaanottaneet uuden Kuitu Kotiin –liittymän erittäin positiivisesti. Kuitu Kotiin –liittymä 
mahdollistaa lähes rajattoman kapasiteetin ja antaa mahdollisuuden hankkia yhden yhteyden 
kautta kaikki kodin tietoliikennepalvelut.  
 
Liikevaihto laajakaistaverkon liittymistä ja palveluista kasvoi katsauskaudella 14 % edellisvuodesta. 
Kasvu johtuu liittymien nopeuksien noususta ja uusien kuituliittymien hyvästä menekistä. Verkon 
uudisrakentamisessa yhtiössä on siirrytty lähes kokonaan uuden sukupolven valokuitupohjaisten 
verkkojen rakentamiseen. 
 
Puhepalvelujen kokonaisliikevaihdon väheneminen on tasaantunut erityisesti omien 
mobiilipalveluiden ansiosta. Katsauskaudella liikevaihdon muutos oli +1 %.,  
 
Televisiopalvelut on melko stabiili liiketoiminta, jonka kasvu oli + 4 % ja johtui pääasiassa 
aktiivisesta uusien kuituliittymien myynnistä. TV-palvelupakettien määrä nousi + 2 %.  
 
Yhtiö jatkoi aktiivista toimintaansa osana Finnet – ryhmää ja jatkoi aktiivista kaupallista yhteistyötä 
DNA:n, TDC:n ja AinaCom Oy:n kanssa.  
 
Verkon palveluiden myynti muille operaattoreille pysyi edellisvuoden tasoisena. 
 
Lohjalla aloitettiin toiminta uudessa markkinassa Lohjan Kuitua Oy-nimisen yhteisyrityksen 
puitteissa. Panostus heikentää teletoiminnan tulosta.  

Muut liiketoiminnat 
 
Muiden liiketoimintojen liikevaihto oli 7,6 M€ ja operatiivinen liikevoitto - 3 %. Monien muutosten 
johdosta vertailu edellisen vuoteen ei ole relevanttia.   
 
  
Elokuussa 2008 hankittu tietotekniikan verkkokauppaa harjoittava Jimm´s PC-Store Oy edustaa 
suurta osaa ryhmän liikevaihdosta. Lama vaikuttaa tässä liiketoiminnassa ja volyymi tulee 
voimakkaan kasvun jälkeen alenemaan edellisvuoden tasosta. Toiminta oli lievästi tappiollista 
toisella neljänneksellä. Yhtiön myynti on kääntynyt kesäkuukausina kasvuun ja katetason 
ennakoidaan nousevan alkuvuoden lukemista. Yhtiö on myös laajentanut tuotevalikoimaa 
merkittävästi.  
 
Salon Matkapuhelinhuolto Oy:n toiminta vaativan tason matkapuhelinhuoltona päättyi kesäkuussa 
Nokian siirrettyä työt ulkomaille, yhtiön koko henkilökunta irtisanottiin ja työsuhteet päättyivät 
heinäkuussa. Tuloskehitys heikentyi selvästi toisella neljänneksellä toiminnan alasajon 
seurauksena. 



 
 

 

 
SSP Asennus Oy toimii televerkon rakentajana ja ylläpitäjänä sekä asiakasratkaisujen 
asennusorganisaationa. Toiminnan kannattavuus on alhainen ja liikevaihto on pääasiassa 
konsernin sisäistä myyntiä.  

Investoinnit  
Palvelutuotantoon on tehty alkuvuonna investointeja 2,5 M€. Pääinvestoinnit kohdistuvat 
kuituverkkoihin.  
 
Osakkeisiin on investoitu kuluvana kautena 1,4 M€.  

Yrityskaupat ja muutokset konsernirakenteessa 
 
Palvelujen hankintaan keskittynyt organisaatio ja kehityshankkeet siirrettiin 1.6.2009 Finnetin 
yhteisyhtiö Gridit Oy:öön, josta SSP:n osuus tässä vaiheessa on 52 %. Omistus tulee 
pienenemään loppuvuonna. 
 
SSP lisäsi omistustaan Lohjan Kuitua Oy:ssä 67 %:iin.  

Henkilöstö 
Koko konsernissa oli katsauskaudella 193 vakinaista työntekijää, joista 42 henkilön työsuhde 
päättyy Salon Matkapuhelinhuollon toiminnan lopetuksen seurauksena kesäkuun lopussa ja 
heinäkuun aikana.  

Konsernin johtoryhmä 
Konsernin johtoryhmään kuuluvat seuraavat henkilöt: Telecom Ari Ringborg ja Riku Päärni, 
Ratkaisut Antti Riikonen, Henkilötyö Jari Lahti, Verkkokauppa Mikko Hirvonen, Talous ja hallinto 
Mikko Määttänen. Toimitusjohtajana toimii Esko Miikkulainen 
 
Teletoiminnan omistukset  
SSP-konserni omistaa puhelinyhtiöitä 12 % Kymen Puhelin Oy:stä, 10 % Etelä-Satakunnan 
Puhelin Oy:stä, 6 % Ikaalisten-Parkanon Puhelin Oy:stä, 6 % Paraisten Puhelin Oy:stä ja 4 % 
Forssan Seudun Puhelin Oy:stä. 
 
 Finnetin yhteisyhtiöitä SSP omistaa seuraavasti: 52 % Gridit Oy:stä, 50 % Länsilinkki Oy:stä. 38 % 
Softera Oy:stä ja 18 % FNE Finland Oy:stä. SSP omistaa lisäksi 26 % sijoitusyhtiö Lohjan Puhelin 
Oy:stä. 

Osakepääoma ja osakkeet 
 
Salon Seudun Puhelin Oy:n osakepääoma on 2 532 153,32 euroa. Osakkeiden kokonaismäärä on 
26.561 osaketta.  
 
Suurimmat osakkeenomistajat 11,8 % osakkeista 
 
Pohjanmaan Puhelin Oy  7,7 
Salon kaupunki  1,8 
Kymen Puhelin Oy  1,0 
Salon Seudun Sanomat Oy 0,6 
Rautanen Timo  0,5 
Someron kaupunki  0,4 
Salon Seudun Osuuspankki 0,4 
Salon seurakunta  0,4 



 
 

 

Helmiryhmä Oy  0,4 
Nieminen Jorma  0,4 
Finnfoam Oy   0,3  

Katsauskauden aikana yhtiölle rekisteröidyt osakekaupat edustivat 1,7 % yhtiön osakekannasta. 
Kauppojen keskihinta oli 1609 euroa ja hinnat vaihtelivat 1350 eurosta 1900 euroon. 

Hallinnon alkuvuoden päätökset   
Salon Seudun Puhelimen hallituksen puheenjohtajana tilikaudella 2009 toimii Raimo Honkanen ja 
varapuheenjohtajana Matti Leino. Muut hallituksen jäsenet ovat Seppo Juntti, Risto Lehtinen, Elise 
Lepinsalo-Harju ja Eino Nygrén.  
 
Tilintarkastajana toimivat KHT Pekka Sipilä ja KHT Vesa Kiuas, varatilintarkastajina KHT Osmo 
Valovirta ja KHT Minna Toivonen, kaikki KHT-yhteisö Ernst & Young Oy:stä. 
 
Yhtiökokous valitsi kaudelle 2009 – 2012 hallintoneuvostoon seuraavat henkilöt: Ari Aalto, Jaakko 
Halkilahti, Jukka Hulkkonen, Juhani Huupponen, Senja Koivusalo, Helena Linnamäki, Juha 
Mielikäinen, Kari Raikkonen ja Vesa Viitaniemi. Kaudelle 2009 – 2010 valittiin Tatu Johansson, 
Juha Kontio ja Antti Rantakokko. 
 
Hallintoneuvoston puheenjohtajaksi valittiin Kirsti Kirjonen ja varapuheenjohtajaksi Mauri Salo. 
 
Yhtiökokous päätti, että yhtiö jakaa osinkoa yhteensä 65 euroa/osake. 
 
Yhtiökokous päätti uudesta yhtiöjärjestyksestä, jonka mukaisesti yhtiön nimi tulee muuttumaan 
SSP-Yhtiöt Oy:ksi 

Tilikauden näkymät  
Konsernin liikevaihto kasvaa hieman edelliseen vuoteen verrattuna ja operatiivinen tulos jää 
edellisen vuoden tasosta. Loppuvuoden tuloksen uskotaan paranevan alkuvuoden tasosta.   
 
Teletoiminnan liikevaihdon ennustetaan olevan lähes edellisen vuoden tasolla.  Teletoiminnan 
operatiivinen kannattavuuden arvioidaan jäävän edellisen vuoden tasoa alhaisemmaksi. 
 
 
Osavuosikatsauksen laadintaperiaatteet 
Osavuosikatsauksen luvut ovat tilintarkastamattomia ja suuntaa-antavia lukuja konsernin 
tuloskehityksestä. Konserniyhdistelyssä ei ole huomioitu konsernin osakkuusyritysten vaikutusta.  
 
 
Lisätietoja: 
Salon Seudun Puhelin Oy,  
Toimitusjohtaja Esko Miikkulainen, puh. (02) 773 3400 tai 050 1550, esko.miikkulainen@ssp.fi  
tai 
Talousjohtaja Mikko Määttänen, puh. (02) 773 3324 tai 044 773 3324, mikko.maattanen@ssp.fi
  
 
 
SSP -konserni tarjoaa tietoliikenteen ja tietotekniikan korkealuokkaisia, asiakaslähtöisiä palveluja. SSP-konsernin vuosiliikevaihto on yli 
35 Me ja henkilöstön määrä noin 150. Konsernin taseen loppusumma on noin 90 Me ja omavaraisuus 90 %. Konsernilla on toimipisteet 
Salossa, Helsingissä, Lohjalla, Loimaalla, Somerolla ja Turussa.  
 
SSP rakentaa todellisia laajakaistoja investoimalla kuituverkkoihin Salon, Loimaan ja Lohjan talousalueilla. Jimm’s PC Store on 
valtakunnallisesti suosittu tietotekniikan verkkokauppa. SSP on osa Finnet-ryhmää.  
 


